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НАД 150 ЧАЯ РАЗДАДЕ БЧК В ЛОВЕЧ В 
СЪВМЕСТНА ИНИЦИАТИВА С ОБЛАСТЕН 

УПРАВИТЕЛ 
 
Над 150 топли чая раздадоха в Ловеч доброволци в първия ден 
на съвместната инициатива на Областен управител и ОС на БЧК. 
Топлата напитка се предлага цяла седмица и в училищата на 
Троян, както и в центъра на града. Председателят на БЧК в града 
д-р Пенко Бамбов организира раздаването на чай в мразовитите 

дни и в сградата на многопрофилната болница.  
Миналата седмица областният управител Ваня Събчева 
изпрати писмо до общините, в което им препоръча да 

съдействат на доброволците на Червения кръст с помещение на закрито, където те да могат да приготвят и предлагат топъл чай на премръзналите. 
Инициативата бе продиктувана от прогнозите за изключително ниски температури през тези дни.  
Днес, 1 февруари, във фоайето на Областна администрация доброволци на МБЧК в Ловеч приготвяха и приканваха граждани да се сгреят с чаша чай. От това се 
възползваха възрастни хора и майки с деца, много минувачи в центъра на града.  
Топъл чай ще се предлага между 10 и 14 часа и утре, и в петък..  
Очаква се през следващата седмица температурите да се повишат и ледените дни да отминат.  
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6 ЧОВЕКА ПОСЕТИХА ИЗНЕСЕНАТА ПРИЕМНА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ  
В ЛЕТНИЦА, НА 3 ФЕВРУАРИ ТАКАВА ЩЕ ИМА В ТЕТЕВЕН 
 

6 човека след предварително записване посетиха 
откритата приемна на областния управител Ваня 
Събчева, която се проведе на 31 януари в 
Летница. В кабинета на кмета д-р Красимир 
Джонев въпреки минусовите температури 
дойдоха хора не само от града, но и от село 
Кърпачево.  
Андрей Проданов поиска разяснение относно 
възможността да придобие имот частна държавна 
собственост, представляващ стая в къща, която 
той е закупил преди години. Имам намерение да 
инвестирам средства за ремонта на сградата, 
която се руши вече много години, да открия 
малък магазин за собствена продукция, но това 

няма да стане, докато не се сдобия с цялата собственост, обясни Проданов, който е земеделски производител.  
Не виждам причина това да не може да се случи, подгответе документите, които се изискват и задвижваме процедурата, обясни Събчева, като изброи 
необходимите книжа, нужни за сделката.  
Бившият учител Атанас Донев дойде в приемната, за да поиска в присъствието на областния управител мнението на д-р Джонев по въпрос, касаещ ветераните 
от войните. Останали сме 9 човека тук и мисля няма да е проблем за общинския бюджет, ако вземе решение да отпуска средства при погребение на починал наш 
член, поиска Донев, който е активен общественик. Той запозна Събчева с това, което общината прави за ветераните – заплащане на лекарства, разнасяне на 
храна по домовете, изрази и благодарност към общинското ръководство за дейността на дневния център в града.  
Направете писмено предложение, като мотивирате искането си, не виждам причина да не го удовлетворим, още повече вие го представихте и на публичното 
обсъждане на бюджета, ангажира се д-р Джонев.  
Директорката на местната детска градина „Ирина Бачо Кирова” бе в приемната на областния управител, за да изрази задоволството си от грижите, които 
общината полага за децата в общината. Таксите, които родителите плащат – 25 лв на месец, са може би най-ниски в цялата област, а и имаме сериозната 
подкрепа на спомоществуватели, сред които и самият кмет, обясни Галя Лишева.  
И през тази година няма да се вдигат таксите с нито стотинка, заяви категорично кметът на Летница.  
Трима човека от близкото село Кърпачево посетиха приемната на областен управител. Бай Марин поиска от общината да му съхрани правото да обработва 
получена преди години общинска земя в местността „Беглишки харман”. Не виждам проблем това да става, нямам претенции към теб, виждам че работиш и 
знам, че и занапред ще се грижиш за тези 10 дка, така че няма проблем, обеща кметът, като обясни на областния управител мотивите за решението си.  
В приемната бяха още и Рада Чолакова, която сподели лични проблеми с областния управител, и жител на селото, който поиска кметският наместник да се 
грижи за проблемите на хората. Вече имате назначен от мен наместник в селото и се надявам той да се справи със задълженията си. Ако не, ще го сменя, бе 
категоричен кметът на общината.  
Това бе първата изнесена приемна на областния управител Ваня Събчева, след поемането й на поста. По предварително обявен график тя ще проведе такива и в 
останалите общини на областта. Те ще се провеждат съвместно с кметовете и председателите на общинските съвети, като гражданите ще имат възможността 
след предварително записване за поставят въпросите си към губернатора или в негово присъствие към местната власт.  

Следващата приемна е в община Тетевен на 3 февруари, петък, от 14 ч.  
 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ОТКРИ НАЦИОНАЛНА 
КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА  

„ОТГОВОРНОТО РОДИТЕЛСТВО”  
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева откри на 1 февруари 
национална конференция на тема „Отговорното родителство”. Тя се 
проведе по проект на „Екомисия 21 век” „ Електронно училище за 
родители”, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси”. 
Събчева благодари на организаторите на събитието за поканата да 
бъде патрон на концеренцията.  
Да, аз съм областен управител на област Ловеч, но у дома това няма 
никакво значение. Там съм преди всичко майка и да бъда отговорна 
майка е най-важното за мен. Въпреки служебните си задължения и 
ангажименти се старая и, повярвайте ми, макар и на висока цена 
успявам да отделя време да общувам с дъщеря си, защото си давам 
сметка, че това е първото и най-важно условие да знам какво се 
случва с нея и около нея, призна в словото си Събчева.  
Родителската отговорност е широко понятие – тя започва още с 

осъзнатата потребност да станеш родител, да имаш деца, и включва не просто отглеждането на 
поколението, а по-скоро неговото възпитание. Но затова пък е нужно първи ние родителите да сме 
подготвени. И тук именно виждам ролята и на неправителствените организации – да създадем условия и 
механизми да образоваме младите и да ги подготвим да станат родители. Само тогава те ще бъдат наистина 
отговорни при взимането на решение да станат родители, а после и да бъдат отговорни родители, акцентира 
още тя и подчерта, че отговорното родителство е възможно, ако е осъзната неговата ценност, и съответно – 
ако е осъзната вредата на безотговорното родителство. 
В конференцията, която се проведе със съдействието на община Ловеч и Регионалния инспекторат по 
образование, участваха учители, НПО, родители.  

 
В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ СЕ ПРОВЕДЕ РАБОТНА СРЕЩА НА КООРДИНАЦИОННИЯ ЕКИП ПО КАМПАНИЯТА „ДА ИЗЧИСТИМ БЪЛГАРИЯ” 

 
На 2 февруари в Областна администрация се проведе работна среща на координационния екип по кампанията „Да изчистим България”. Тя бе 
ръководена от зам.-областния управител Сашо Данков и в нея участваха еколозите на общините от областта. Коментираха се инициативите на 
различните общини, свързани с кампанията, във връзка с изготвяне на комуникационен план за областта. Той ще бъде представен следващата 
седмица и в офиса на проекта, за да бъде заложен в общата комуникационна стратегия на бТВ.  
На срещата стана ясно, че навсякъде ще бъдат предприети мерки относно проучване на замърсените зони на територията на региона и маркирането 
им на картата на кампанията веднага след стопяване на снега. Предвиждат се и редица инициативи за популяризиране на кампанията от една 
страна, и за почистването на региона от друга.  
По инициатива на областния управител в Ловешка област ще се проведе час на класа във всички училища на областта, в който ще бъдат разяснени 
целите на проекта, както и какво трябва да направим, за да не продължим да замърсяваме околната среда още от следващия ден след провеждането 
на националната кампания на 12 май.  



25 ПАРАЛЕЛКИ СЛЕД 7 КЛАС И 38 СЛЕД 8 КЛАС ОДОБРИ ОБЛАСТНАТА КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТТА 
 

 25 паралелки след 7 клас и 38 след 8 клас за учебната 2012/2013 г. съгласува на 30 януари Комисията по заетостта към Областен съвет за развитие, която проведе 
редовното си заседание. То бе ръководено от зам.-областния управител Пламен Огнянов и протече по една единствена точка – обсъждане и съгласуване на предложение за 
държавен план-прием по професии в училищата на област Ловеч за учебната 2012-2013 г. С цел повишаване професионалната квалификация е увеличен  с 1 броя на 
паралелките задочно обучение след 8 клас като стават общо 5 за област Ловеч.  
 В общините Априлци, Летница, Луковит, Угърчин и Ябланица няма да се извършва прием на ученици след 7 клас. Учениците ще кандидатстват за 18 паралелки в 
Ловеч, 2 в Тетевен и 5 в Троян.  
 Приемът след 8 клас ще бъде разпределен, както следва – по една паралелка в общините Априлци, Летница и Угърчин, 2 в Ябланица. Най-много паралелки ще бъдат 
приети в Ловеч – 12 плюс 2 задочно обучение. в Тетевен класовете ще бъдат 10 плюс една задочно обучение, а в Луковит и Троян ще има по една паралелка задочно обучение и 
съответно 5 и 6 паралелки след 8 клас редовно обучение.  
 При изготвяне на това проектно предложение са взети предвид заявените желания на всички общини и училищата, изразени на проведените срещи, обясни Райко 
Райков, началник на Регионалния инспекторат по образование в Ловеч. Отчетени са и тенденциите на намаляване общия брой учениците, както и на тези извън област Ловеч, 
постъпващи в ПГ по СГД „Сава Младенов” - Тетевен, ПГ по ВМ „Проф. Д. Димов”  и ПГ по ИТУ в Ловеч, ПГ по туризъм - Априлци. Освен това не всички завършващи 8 клас 
ученици продължават образованието си. За учебната 2011/2012 г. не са сформирани 5 паралелки. РИО – Ловеч приветства усилията на някои училища, които с цел запазване 
броя на паралелките и за да отговорят на потребностите на пазара на труда предлагат паралелки, в които се обучават ученици по две професии, а също и на тези, които  
предвиждат обучение на деца със специални образователни потребности - ПГ по ИТУ - Ловеч и ПГ по СГД „Сава Младенов” - Тетевен. Въвеждат се и две нови специалности – 
по една в ПГ с. Черни Осъм и  ПГ по ВМ „Проф. Д. Димов”, увеличава се броя на паралелките за задочно обучение, обясни още Райков преди да представи предложението си, 
което бе и гласувано. 
И тази година на заседанието се чуха мнения, че план-приемът не се обсъжда достатъчно с работодателските организации. Чуха се и мнения, че те пък не проявяват интерес към 
подобно обсъждане, защото не се ангажират с разкриване на работни места за завършващите.  
 
НЯМА УСЛОВИЯ ЗА АВАРИЙНИ СИТУАЦИИ  
ПРИ ВОДОЕМИТЕ В ЛОВЕШКА ОБЛАСТ 

 
По-голямата част от язовирите на територията на Ловешка област са в добро или задоволително 
състояние и няма създадени условия за аварийни ситуации. Средно наличният воден обем във 
водохранилищата е в границите на 60-70 % от общия завирен обем. Най-големият язовир 
„Сопот” към момента е със завирен обем 24 975 хил. куб. метра при кота 357.25 при общ обем 
60 800 хил. куб. метра. Това пише в изискана от областния управител на Ловеч Ваня Събчева 
докладна записка от началника на Областно управление „Пожарна безопасност и защита на 
населението” /ОУПБЗН/ комисар Владимир Кацарски.  
ОУПБЗН – Ловеч, осъществи незабавна връзка с „Басейнова дирекция” – клон Плевен, 
„Напоителни системи” клон Плевен, „Хидромелиорации” – Севлиево, със служители по 
сигурността по общините, както и с някои от ползвателите на хидротехнически съоръжения 
/ХТС/, отдадени на концесия. Обърнато е внимание да се засили наблюдението на ХТС по 
поречието на реките на населените места и да се повиши готовността на силите и средствата за 
действие при възникване на наводнение и да се предприемат допълнителни мерки по 
осигуряване на отводнителните канали и системи, се казва още в докладната.  
Създадена и организация по взаимно оповестяване.  
При извършените пролетни и есенни проверки, съгласно чл. 13 от Закона за водите, на всички 
ползватели е предписано, че при изпускане на води от ХТС по време на преминаване на високи 
води, при аварийни условия или при извършване на ремонтни работи, собственикът или 
ползвателят на същите имат задължение незабавно да уведомят съответните общински администрации, „Басейнова дирекция” и ОУПБЗН, се казва още в докладната на комисар 
Кацарски.  



 
 

Правителството обяви 8 февруари 2012 г., сряда, за Ден на национален траур във връзка с трагичната гибел на български граждани при наводнението на село Бисер, Хасковска 
област. Утре националният флаг на държавните институции ще бъде свален наполовина. 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева изпрати съболезнователна телеграма на губернатора на област Хасково Ирена Узунова. 
Чрез Вас изразявам искрените си съболезнования на близките на загиналите в природната стихия жители на селата Бисер, Иваново и Бориславци, както и съчувствия към 
жителите на всички населени места в Хасковска област. В личен план ще се присъединя към благотворителните инициативи в подкрепа на пострадалите хора от региона за 
възстановяване на техните домове и възвръщане на нормалния ритъм на живот. Искрено се надявам, че ние като институции ще съумеем да намерим верния път по отношение 
на стопанисването на язовирите в страната и в бъдеще ще предотвратим подобни бедствени ситуации, се казва в писмото на Събчева.  
 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ УЧАСТВА В ЗАСЕДАНИЕ НА РЕГИОНАЛНОТО  
СДРУЖЕНИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ – РЕГИОН ТРОЯН 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева участва в заседание на Регионалното сдружение за управление на отпадъците – регион Троян, което се проведе на 8 февруари. 
Сдружението е създадено на 10 ноември 2010 г., като на учредителния му форум са приети вътрешни правила за работа, избран е председател и са определени служителите, 
които да подпомагат работата му.  
С изтичане на правомощията на кметовете на двете общини, е необходимо сдружението да се пререгистрира. Това наложи и днешното заседание, на което бе избран за 
председател на сдружението кметът на община Троян Донка Михайлова.  

 
Оглед на сградите за опасни  висулки разпореди губернаторът,  

работи се и по обезопасяването им от Дом „Преслав” 
 

Областният управител на Ловеч Ваня Събчева разпореди със свое писмо до общините от 7 февруари оглед на сградите 
за опасни висулки. Работи се и по обезопасяването на Дом „Преслав”.  
Предвид очакваните големи разлики в дневните и нощни температури и валежите от дъжд и сняг по високите части на 
сградите, покриви, тераси, рекламни пана се образуват ледени висулки, които ще започнат да се отделят и могат да 
станат причина за нанасяне на травми или за поразяване на пешеходци по тротоарите. В тази връзка кметовете на 
общини и населени места да организират чрез своите инспектори оглед на сградите, особено на оживените места, пред 
входовете на големите магазини, обществени сгради, училищни входове, тротоарите на по-важните търговски улици, 
лечебните заведения. Да се предприемат мерки за отстраняването на висулките, а там, където това не е възможно, да се 
поставят ограничаващи движението ленти или други сигнализиращи за опасността знаци, се казва в писмото на 
областния управител Ваня Събчева. В него се препоръчва още общините да се възползват от правото си по чл. 38 от 
Закона за защита при бедствия и чрез местните радио- и телевизионни оператори да информират населението за 
мерките, които всеки жител трябва да предприеме, за да обезопаси пространството около дома си, фирмата или заведението. 
В особени опасни случаи за висулки на трудно достъпни места може да се търси помощта на спасителните екипи на Областно управление „Пожарна безопасност и защита на 
населението”.  
По сигнала на гражданка от 6 февруари на тел. 112, за който информира сайтът „Ловеч днес”, областният управител уточнява - екипи на Гражданска защита са реагирали 
незабавно и са се отзовали на място в Дом „Преслав”. Там са били посрещнати от служители на Областна администрация, които са ги информирали, че са наясно с проблема и 
имат ангажимент за отстраняването на висящия лед. Така и така сме тук, ще помогнем, са реагирали от екипа, като заедно с нашите служители са почистили по-опасните 
висулки – над използвания вход и там, където има отъпкани пътеки, по които преминават хора. Останалият лед по покрива е над места, където не може да се преминава поради 
дълбокият сняг и те не представляват заплаха на този етап.  Предприети са мерки за обезопасяването на източната част на сградата, където преминават коли, за да няма 
пострадали при повишаване на температурите и евентуалното падане на ледените късове от сградата.  
Областният управител Ваня Събчева се срещна с гражданката, подала сигнала. Тя се извини от името на институцията за поведението на служителя на администрацията, 
позволил си да търси сметка за намесата, и й благодари за бдителността. След направената проверка са взети мерки случаят да не се повтаря.  

8 ФЕВРУАРИ – ДЕН НА НАЦИОНАЛЕН ТРАУР 



ПРЕДСТАВИХА ПРОГРАМАТА ЗА ХУМАНИТАРНА  
ПОМОЩ НА МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА НА САЩ 
 
На 10 февруари Марк Имблум – капитан II ранг към Военен отдел на посолството на 
САЩ и Весела Терзиева – експерт в посолството представиха в Областна 
администрация Ловеч Програмата за хуманитарна помощ на Министерството на 
отбраната на САЩ. На презентацията присъстваха областни, зам.-областни управители 
и експерти от Видин, Враца, Монтана, Плевен и Ловеч, както и представители на 
местните власти от 8-те общини от Ловешка област. Областният управител Ваня 
Събчева прие гостите в кабинета си и разговаря с тях по темата. 
Програмата за хуманитарна помощ на Министерството на отбраната на САЩ, която се 
предоставя за България чрез Отдела за военно сътрудничество в Посолството на САЩ в 
София, е част от Международната помощ при хуманитарни кризи и гражданска помощ. 
Целите на хуманитарната помощ са засилване на двустранното сътрудничество, 
демонстрация на добра воля и подкрепа на усилията за развитие на регионите, 
популяризиране  на публичната дипломация. 
Целите на предстоящата среща са освен предоставяне на информация за програмата за 
хуманитарна помощ, чрез диалог с местните  власти и представители на гражданското 
общество да бъде осигурен цялостен и справедлив подход в процеса на договаряне и 
предоставяне на помощта, да се получат идеи и запитвания и да се осигурят 

възможности за публично-частни партньорства.  
Програмата за хуманитарна помощ в България стартира през 1996 г. До декември 2011 г. са отпуснати около 7 милиона долара. Целият процес на договаряне се 
води от представители на Американската агенция за възлагане към военоморските сили на САЩ. 
Хуманитарната помощ финансира частични строителни работи, реновиране на публични сгради като клиники, училища, домове за деца, центрове за реакция 
при бедствия и кризи. 
Отделните проекти трябва да бъдат на стойност от 10 000 до 450 000 долара. Американското правителство осигурява финансирането, а местните партньори 
осъществяват дейностите. Срокът за изпълнение на проектите е 2 години. 
Проекти на стойност от 10 000 до 150 000 долара имат най-големи шансове да бъдат одобрени и финансирани. В България вниманието се фокусира над проекти, 
подобряващи живота на младежи в неравностойно положение, обучение, управление при кризи. През фискалната 2013 година ще се финансират максимум 5 
проекта. Финансирането е ограничено, тъй като България е член на Европейския съюз и не попада сред приоритетите за финансиране. 
Типовете проекти, с които може да се кандидатства, са оказване на хуманитарна помощ на гражданското население - осъществява се по време на съвместни 
учения. Американски военнослужещи строят или ремонтират обществени сгради. Провежда се в отдалечени, селски  райони с недостатъчно обслужване. 
Финансирането покрива единствено закупуването на материали и не е дарение към дадена община или краен получател (10,000-15,000 щ.д ). Има едногодишен 
цикъл на планиране и изпълнение. 
Второто направление е хуманитарна помощ от освободено имущество - безвъзмездно дарение, като  невисоко технологично медицинско и училищно 
оборудване и мебели, както и консумативи. Проектите се представят в Американското посолство ежегодно. Предимство имат проекти, които отговарят на 
следните условия - партньорство с неправителствени и граждански организации, местни власти, обща стойност до 150 000 долара, по-голям брой крайни 
бенефициенти, ясно описани желани цели и резултати, добра устойчивост. Не се финансира изграждане на затвори, игрални зали, интернет кафета, 
електрификация на отдалечени райони, пътно строителство и ремонт, публични радиа и телевизии, заплати и консумативи за местните власти, религиозни групи 
и спортни съоръжения 
Проектите се подават писмено на английски на хартия и в електронен формат. Информация за одобрените проекти след 1 май 2012 г. 
 



ЗАМ.-МИНИСТЪР ЕВДОКИЯ МАНЕВА И ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ 
ОБСЪЖДАХА  В РАБОТНА СРЕЩА  

БЪДЕЩЕТО НА ДЕВЕТАШКАТА ПЕЩЕРА 
 

МОСВ ПРЕДОСТАВИ ЗАЩИТЕНАТА ТЕРИТОРИЯ НА  
ОБЩИНА ЛОВЕЧ ЗА УПРАВЛЕНИЕ И СТОПАНИСВАНЕ 

 
На 13 февруари в Областна администрация Ловеч се проведе работна среща на тема: „Бъдещето на 
Деветашката пещера”. Тя бе организирана от Министерство на Околната среда и водите, РИОСВ – 
Плевен и областния управител Ваня Събчева. В нея участваха и експерти от министерството, сдружение 
„Деветашко плато”, природозащитни организации, община Ловеч.  
Искам да изразя огромната си благодарност към Министерството на околната среда и водите. Не е 
необходимо да казвам какво представлява Деветашката пещера, сигурна съм, че всички сме наясно с 
това. Тя е природно чудо и днес с общи усилия трябва да намерим най-законосъобразния път за 
стопанисването и съхранението на пещерата, като важна част в това решение е бъдещото й управление 
като значима природна забележителност и местообитание на редки животински видове със световна 
значимост, каза Събчева при откриването на срещата.  
На форума, в който участваха зам.-министър Евдокия Манева, Михаил Михайлов – директор на 
дирекция в МОСВ, началник отделите Митко Стоев и Николай Недялков – експерти, в чийто ресори е и 
темата с Деветашката пещера, Рени Атанасова – директор на РИОСВ-Плевен, Корнелия Маринова – председател на общинския съвет в Ловеч, Младен Младенов – зам.-кмет на 
община Ловеч, Регионален исторически музей бяха обсъдени начините за подобряване на стопанисването и опазването на пещерата, промяна на режима на опазване на 
пещерата, както и законови регламентации за пещерите чрез Закона за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие.   
Необходимо е обединяване на усилията за опазване на Деветашката пещера и други обекти със статут на защитени територии. В тази връзка МОСВ проучи кои институции 
желаят и имат възможност да управляват Защитена територия „Деветашка пещера”. Понеже статутът на обекта към настоящия момент е публична държавна собственост, 
становището на МОСВ е, че той може да бъде предоставен за управление само на държавна институция или община, а не на стопански организации или НПО. В същото време 
общината има пълното право и възможност да упражнява контрол по ЗЗТ и ЗБР, бе становището на МОСВ, изразено на срещата от зам.-министър Манева, която подчерта още, 
че режимите на контрол се осъществяват на три нива – ЗЗТ и ЗБР; второ ниво – заповеди от компетентен орган (МОСВ) и трето ниво – План за управление на защитената 
територия. 
Досега не са използвани всички законови възможности и ние вярваме, че чрез добро взаимодействие между институциите на различни нива – министерства, областен управител 
и общини, ще се достигне до успешно управление на тази защитена територия, заяви още Манева.   
Община Ловеч има възможности и желание да стопанисва и управлява Деветашката пещера, като обмисля варианти за управление на обекта, за да го превърне в атрактивна 
туристическа дестинация при опазване на нейната биологична и историческа стойност, бе категоричен зам.-кметът на Ловеч Младен Младенов, който получи уверението на 
МОСВ, че ще може да разчита на помощ по осъществяване присъщите функции по управление на обекта.   
Кой ще поеме отговорност за сегашното състояние на пещерата. Има ли достатъчна експертиза общината да осъществява контрол по режимите и по отношение на материята за 
опазване на видовете. След като за пръв път в България управлението на пещера се предоставя на община как ще се урегулира материята нормативно. Как общината ще 
финансира управлението на защитената територия и прилежащия терен. Как ще се гарантира опазването на пещерата като национален археологически паметник на културата. 
Законосъобразно ли е възстановяването на моста. Има ли интерес общината да изгражда инфраструктура и какви туристически атракции се предвиждат. Това бяха част от 
поставените въпроси от НПО, участвали във форума.  
Министерството ще осъществява своите функции и ще бъде в постоянен контакт с общината – ще предоставя консултации и обучения; както и очаква помощ от НПО и 
дирекциите на Националните паркове в областта на опазване на видовете. Относно финансирането общината ще може да вземе самостоятелно решение за събиране на входни 
такси или подобно решение, което да е законосъобразно. Тя освен права ще има и задължения. Във връзка с опазването на пещерата като исторически паметник няма да бъдат 
допуснати действия, които не са съгласувани с Министерство на културата и които да увреждат нейната археологическа стойност. МОСВ има две споразумения с МК. Всички 
проекти на решения на МС се съгласуват с всички компетентни органи и министерства,  обясни зам.-министър Манева в отговор на поставените въпроси.  
Община Ловеч поема стопанисването и управлението на Деветашката пещера, стана ясно след края на обсъждането.  



В Ловешка област има 26 потенциално опасни язовира, вземат са мерки 
за предотвратяване на бедствени ситуации при интензивно снеготопене 

 
В Ловешка област има 26 потенциално опасни язовира, вземат се мерки за предотвратяване на бедствени 
ситуации. Това сочи междинен доклад на комисия, назначена от областния управител на Ловеч Ваня 
Събчева, която участва на 15 февруари в работна среща при министъра на икономиката Трайчо Трайков.  
Комисията с председател инж. Димитър Конашев, ръководител на ПП ‚Язовири“, район „Александър 
Стамболийски“  и членове инж. Мариан Личев, инженер по ХЕС в яз. „Ал. Стамболийски“ и инж. 
Веселин Димитров, служител в Областна администрация Ловеч, сформирана в изпълнение на 
министерска заповед, е проверила 15 от тях. До дни ще бъдат проверени и останалите язовири. 
Общият извод от проверката до този момент е, че язовирите, разположени на територията на областта, не 
създават условия за наводнения или за нанасяне на каквито и да е щети на природата или стопанските 
обекти. Рискът от такива събития е оценен от експертите като минимален. Някои от тях обаче са с 
достатъчно голям обем и с не дотам добри технически характеристики, което в екстремни условия може 
да доведе до аварийна ситуация и да се наложи въвеждането в действие на аварийните им планове, се 
казва в междинния доклад на специалистите.  
От него е видно, че в повечето случай липсва достъп до потенциално опасните обекти, поради лошото 
време и падналия сняг. Това до голяма степен лишава обекта от възможността да бъде наблюдаван и 
собствениците и ползвателите да са в състояние да оповестят органите за управление и екипите на ЕСС. 
Такова изискване не е заложено при разработването на аварийните планове и те са съгласувани без това 
условие. Прогнозирайки възможността за липса на достъп поради влошени метеорологични условия 
някой от ползвателите са отворили изпускателните кранове и по тази причина през целия зимен период 
се считат за освободени от отговорност, без да се оценява активността на снеготопенето и дебита на 
изпускателите. Това важи преди всичко за общинските язовири и ще наложи предприемането на 
допълнителни строги мерки срещу  ползвателите и наемодателите,  пише още в документа.  
По данни на комисията технически изправни са по-голяма част от проверените язовири с изключение на 
три - „Александрово“, „Крушуна“, „Добродан“ и яз. „Сопот”. Освен тях не е добро състоянието и на 
язовир „Каменец”, който има деформации по стената, но се поддържа ниско ниво на водата в него.  
Вниманието е насочено към яз. „Сопот” поради големия му обем и невъзможността да се влияе върху 
него. Изпускателните му клапани са неизправни. Той се стопанисва от „Напоителни системи” АД – 
Плевен.  
В повечето от общинските язовири също личи липсата на грижа. Няма подобаваща връзка между 
собственици, наематели и ползватели. Част от общинските  язовири са занемарени поради липса на 
средства и само малкият им обем е основание да не се очакват от тях проблеми при снеготопенето, се казва още в доклада, като се подчертава, че най-добре се подържат 
язовирите на ИПЖЗ-Троян „КОС-1“ и КОС-2“. В същото време основният риск от наводнения за част от населените места в област Ловеч е прииждането на реките в хода на 
пролетното снеготопене. Не са почистени речните корита в населените места и в някой участъци извън тях. Част от дигите са разрушени, особено в района на луковитското село 
Дерманци, а по средата на реката има наносни острови, които влияят на посоката на движение на водните маси. Правените предписания от междуведомствените комисии не са 
изпълнени по ред причини, а последващ контрол не е осъществен, акцентират още експертите. Те сигнализират и за участък на р. Вит, където е правена корекция през 2010 г. за 
предотвратяване разрушаването на третокласен път Тетевен-Боаза със средства, отпуснати от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС.  
Областният управител е изпратил предупредителни писма до кметовете на общини за мерките, които трябва да предприемат за осигуряване на проводимостта на реките в 
населените места, където опасността за населението е най-голяма. Изискана е и информация за предприетите мерки за изпълнение на предписанията на междуведомствените 
комисии. Предстои нейното обобщаване, но и сега се вижда, че направеното не е много и рискът  от заливане на крайречните пространства остава, докладват още членовете на 
комисията в изготвения документ.  
При извършените проверки се потвърждава  становището, че един от основните проблеми в областта е свързан със системата за  предупреждение и оповестяване. Предстои 
обстоен преглед на тази система и подобряване на работата на отделните й звена. Докладът бе представен в МИЕТ.  



Министър-председателя Бойко Борисов откри  
завода за автомобили на „Литекс Моторс” край Ловеч 

 
Придружаваха го министрите Тотю Младенов, Ивайло Московски и Трайчо  
Трайков, областният управител Ваня Събчева също бе гост на събитието 

 
Министър-председателят Бойко Борисов откри на 21 февруари завода на "Литекс Моторс" за 
производство на автомобили Great Wall край Ловеч. На церемонията присъстваха над 1500 
български и чуждестранни гости – министрите Трайчо Трайков, Тотю Младенов, Ивайло 
Московски, зам.-министърът на регионалното развитие Николай Нанков, директорът на Great 
Wall, китайският посланик, народният представител д-р Анатолий Йорданов, областният 
управител Ваня Събчева и заместникът й Сашо Данков, областни управители на Плевен и 
Габрово, кметът на общината Минчо Казанджиев и председателят на общинския съвет 
Корнелия Маринова /ГЕРБ/, над 100 наши и чужди медии. 
При перфектна организация събитието бе открито с изпълнение на Валя Балканска и „101 каба 
гайди”.  
Не мога да не бъде щастлив, когато откриваме предприятие, в което ще работят 2000 българи. 
В един български град ще има работа за млади хора на възраст 18-19-20 години. Радвам се, че 
това производство има и лиценз за Европа и от всеки изнесен автомобил ще печели и 
държавата, заяви Бойко Борисов. Той подчерта, че „след като правителството отпусна 2,4 млн. 
лв за изграждане на пътя до завода, остава ни да завършим храма – не съм забравил”. 
Българската мечта за производство на автомобили вече е факт, заяви изпълнителният 
директор на завода Илия Терзиев. С тази инвестиция се прави огромна крачка в автомобилната индустрия у нас. Изграждането на завода за производство на автомобилите Great 
Wall е завършило само на първия си етап, което включва цех за финално сглобяване, административна сграда и цех за резервни части. В завода до момента са открити 120 
работни места, а само за десет седмици в края на 2011 г. са продадени 200 автомобила, обясни още Терзиев на нарочна пресконференция преди церемонията.  
Пред публиката бе представен първият произведен в България автомобил на Great Wall - моделът Voleex C10. Заедно с премиера лентата прерязаха собственикът на "Литекс" 
Гриша Ганчев и президентът и изпълнителен директор на Great Wall Motor Ван Фън Йн, както и икономическият министър Трайчо Трайков. 
Заводът обхваща 500 хил. кв. м площ, на която е разположена най-съвременната техника за производство на автомобили в едно от най-модерните в Европа предприятия. 
Средната възраст на работниците е 19 години, а на инженерите - 25 години. В ръководния екип участват чуждестранни консултанти и мениджъри с дългогодишен опит в 
производството и продажбите на водещи световни автомобилни марки. При пълен капацитет на завода от 50 хил. автомобила годишно в него се очаква да бъдат заети 2000 
човека. Автомобилите, които ще се произвеждат край Ловеч, са предназначени за българския и европейския пазар. 



Как да се държим при наводнения - ясни правила  
за поведение и действие  
 
Министерството на вътрешните работи разработи и предостави на Областен управител и общините в страната ясни правила за поведение и действия при наводнения. В инструкциите е описано какво трябва да знаят 
гражданите при възникване на опасност или подобно бедствие. 
Преди всичко трябва да се осведомим за риска от наводнения за населеното място, в което живеем или работим, както и за районите, които е възможно да бъдат залети. Нужно е да се информираме и за най-близкото 
безопасно място, най-късия и безопасен маршрут, по които можем да се евакуираме. 
Ако вашето жилище, селскостопанска сграда или друг имот се намират в непосредствена близост до река и попадат в заливната й зона, следете прогнозата за времето или нивото й, особено в периоди на обилни валежи 
или интензивно снеготопене. Предварително планирайте вашите и на близките си действия при наводнение. Уточнете място за среща на членовете на семейството ви, при роднини или приятели извън района на 
наводнението и уточнете начина за комуникация по между си. Проиграйте евентуалната евакуация. Това са само част от препоръките.  
За нашата безопасност е необходимо още да поддържаме винаги зареден мобилния си телефон, както и да подготвим предварително „Чанта за оцеляване", поставена на удобно, познато на семейството ни място, която да 
съдържа: 
- фенерче с резервни батерии 
- необходимите Ви лекарства; 
- материали за първа помощ; 
- свирка, одеяло, топли дрехи, бельо с чорапи, шапка, ръкавици; 
- храна и вода за пиене (сухари, бисквити или други подобни трайни продукти, които не изискват съхранение в хладилник или топлинна обработка), които периодично подменяйте , като следите срока на годност; 
- прибори за хранене ; 
- запалка (кибрит), гумени ръкавици, джобно ножче, клещи; 
- носни кърпички, тоалетни принадлежности, лични хигиенни материали и др. 
- резервно зарядно устройство за мобилен телефон. 

 
ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ БЕ В БРИТАНСКОТО ПОСОЛСТВО 
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева бе на 23 февруари в резиденцията на Негово Превъзходителство 
посланика на Великобритания Джонатан Алън за представяне на дружеството Сън Спирит, чиято основна дейност е 
насочена към изграждането на фотоволтаични системи както в частния, така и в обществения сектор.  
Негово превъзходителство г-н Алън представи компанията, като специално подчерта, че в лицето на Областна 
администрация Ловеч и губернатора Ваня Събчева Сън Спирит вече е открила партньор за пилотна инвестиция.  
Искрено се надявам, че ще успеем да отговорим на всичките ви въпроси за нашата дейност и инвестиционни 
намерения в България, в желанието ни да се превърнем в предпочитаната компания за фотоволтаични слънчеви 
системи и на българския пазар. Нашият екип от професионалисти има готовност да приеме всяко запитване и да ви 

представи решения, свързани с вашите имоти и възможностите за възобновяеми енергийни 
източници, като ви спестим време, намалим вредните въглеродни емисии и ви осигурим 
гарантиран допълнителен доход, обясни изпълнителният директор за България Илиян 
Николов по време на презентацията.  

Николов, който вече проведе редица срещи с областния управител, представи на 28 февруари инвестиционните намерения на компанията 
си. Те предвиждат изграждането на системи за производство на електроенергия от възобновяеми енергийни източници в съответствие с 
енергийната стратегия на страната и подписания протокол от Киото за намаляване на вредните емисии.  
В презентацията на компанията бе акцентирано върху основната цел - добивът на електроенергия от основния и единствен ресурс – 
слънчевата светлина, който се осъществява посредством изграждането на фотоволтаична система, която превръща силата на слънчевата 
светлина в чиста енергия и свързването й с основната електропреносна система на НЕК. Това би довело да увеличаване на 
възобновяемите източници на енергия и намаляване дела на изкопаемите горива при производство на енергия. Проектът, ако бъде реализиран в 
Ловеч, би спомогнал стимулирането, формулирането и прилагането на регионалната енергийна стратегия с оглед постигане на ефективност на местната икономика, както и да 
се гарантира устойчивото развитие в областта на експлоатирането на ВЕИ..  
Идеята на Сън Спирит за инвестиция в Ловеч включва разработването на модел, който да служи за своеобразна матрица с оглед усвояването и приложимостта в други градове 
от Ловешка област, а и не само, постигане на устойчиво развитие в областта на ВЕИ чрез осигуряване на инвестиции, намаляване вредните емисии и редуциране на парниковия 
ефект, както и генериране на финансови ползи от неизползваните покривни пространства.  



ОБЛАСТНИЯТ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ ПРИЕ АКТУАЛИЗИРАН ДОКУМЕНТ НА СТРАТЕГИЯТА, 
БЕ ПРЕДСТАВЕН И СПЕЧЕЛЕН ПРОЕКТ ПО ОПАК, ОБЕДИНЯВАЩ ВСИЧКИ ОБЩИНИ В ОБЛАСТТА 

 
Областният съвет за развитие в Ловеч 
заседава на 28 февруари в Областна 
администрация. Той бе ръководен от 
областния управител Ваня Събчева и 
протече при следния дневен ред: приемане 
на Актуализиран документ за изпълнение 
на Областна стратегия за развитие на 
област Ловеч 2010-2013 г., представяне на 
проект „Координиране на местни политики 
в област Ловеч за устойчиво развитие и 
просперитет“. В трета точка – други, бе 
представена информация по различни 
документи: 
Изготвеният актуализиран документ на 
Областната стратегия бе представен на 
предишното заседание, всички направени 
корекции, забележки и допълнения бяха 

отразени. Финалният вариант на Актуализираният документ ви бе изпратен, обяви в началото Събчева. С пълно мнозинство окончателният вариант бе приет и 
ще бъде публикуван в сайта на Областна администрация.  
По втора точка от дневния ред бе представен спечелен в края на миналата година проект на Областна администрация Ловеч „Координиране на местни политики 
в област Ловеч за устойчиво развитие и просперитет“. Той ще бъде финансиран по ОП „Административен капацитет”. Общата му стойност е 558 529,21 лв, а 
периодът за изпълнение 18 месеца. Областна администрация Ловеч е водещ партньор, общините Ловеч, Троян и Тетевен са партньори. Всички 8 общини в 
областта са целеви групи. Проектът на областна администрация обединява всички общини в областта, а общата цел е постигане на интегриран и осезаем ефект 
от прилагането на политики на областно и общинско ниво.  
Очакваните резултати от реализацията на проектната идея са актуални анализи на природо-ресурсния потенциал и социално-икономическото развитие и SWOT 
анализи; разработени стратегически насоки, очертани приоритети и набелязани мерки за провеждане на политики на областно и общинско ниво; изградена 
система за наблюдение и оценка на политиките за целите на доброто управление и вземането на правилни и навременни решения. Ще бъде направена и оценка 
на ресурсната обезпеченост на администрациите за изпълнението на очертаните приоритети, както и финансови рамки, на база на които ще се разработват 
областната стратегия и общинските планове за развитие. По този начин ще се елиминират дефицити в планирането, а именно – дефиниране на приоритети, цели 
и конкретни мерки “по течението”, липса на предвидени средства и несъответствия между планираното в стратегическите документи и залаганото в 
бюджетните прогнози на администрациите, стана ясно от направената презентация.  
В точка трета от дневния ред бе представена информация по различни теми, касаещи регионалното развитие. 
Във връзка с публичността на изпълнението на общинските планове за развитие, се напомни на кметовете, че съгласно Закона за регионално развитие и 
Правилника за прилагането му до 31 март на всяка календарна година те трябва да представят своите годишни доклади пред общинските съвети.  
В изпълнение на писмо от министъра на вътрешните работи е приета стратегия за безопасност на движението и се очаква общините да изготвят общински 
програми в тази посока, които трябва да са готови до края на април.  
Националната стратегия на Република България за интегриране на  ромите (2012-2020 г.) и План за действие за изпълнението (2012-2020 г.) вече са приети и 
предстои обсъждането им в парламента, бе разяснено на заседанието.  



 

 
ПРАВИТЕЛСТВОТО ПРЕДЛАГА ЗАКОН В ПОДКРЕПА НА МЛАДИТЕ ХОРА В БЪЛГАРИЯ 

 

Министерският съвет одобри проект на закон за младежта, който урежда обществените отношения, свързани с осигуряване на благоприятни условия за пълноценно личностно 
развитие и участие на младите хора в обществения и икономическия живот и приобщаването им в управлението на местно, областно и национално ниво. 
Законопроектът е разработен в съответствие с основните принципи, цели и задачи на Националната стратегия за младежта (2010-2020) и след обстойно проучване и анализ на 
нормативната база и добрите практики в областта на младежта в европейски и международен план. Целта е преодоляването на основните предизвикателства пред управлението 
на младежката политика в страната, свързани с необходимостта от по-тясно сътрудничество между различните секторни държавни органи в планирането, изпълнението и 
оценката на политиките за младежта на централно и областно равнище, както и на по-активното включване на общините в планирането и реализирането на политиките за 
младите хора. 
Законопроектът предвижда създаването на национален консултативен съвет за младежта към министъра на образованието, младежта и науката за подпомагане на неговата 
дейност, с оглед на високата значимост на политиките за младежта. В състава на съвета ще влизат заместник-министри на ведомствата, чиято дейност има отражение върху 
политиките за младежта, както и представители на Националното сдружение на общините, Националното сдружение на студентските съвети и на всяка национално 
представителна младежка организация. Тяхното включване в съвета ще гарантира участието на младежите при формиране на политиката за младежта в страната. 
 

Българската агенция по безопасност на храните изтегля от пазара продуктите на фирма „НЕСА ССЕ” ЕООД 
 
Българска агенция по безопасност на храните изтегля от търговската мрежа продуктите на фирма „НЕСА ССЕ” ЕООД, заради неспазване на разпореждане за спиране на 
дейността на бозоварна, собственост на фирмата. На 11 януари инспекторите на Българска агенция по безопасност на храните, издават разпореждане за спиране на дейността на 
обект за производство на боза в град  Долни Дъбник, собственост на фирма „НЕСА ССЕ” ЕООД. Причината за прекратяване на дейността на обекта са установени груби 
нарушения на действащото законодателство -  не е предствен НАССР план, не е представена процедура за образуване на партида, използваните етикети не съответстват на 
нормативните изисквания, не е представен технологичен дневник, с което не може да се гарантира проследяемостта и безопасността на продукта. 
За контрол на изпълнението на заповедта за спиране на производствена дейност на обекта, е извършена последваща проверка в търговската мрежа в град Долни Дъбник и град 
Плевен от инспектори към Българска агенция по безопасност на храните и представител на сектор икономическа полиция към ОДМВР град Плевен. При проверката, в два 
търговски обекта е установено наличие на количества боза, произведени в нарушение на издадената заповед за спиране на дейността. 
Всички налични количества боза са възбранени и спрени от реализация и ще бъдат унищожени. Собственикът на фирмата ще бъде санкциониран, съобразно действащото 
законодателство.       
 

ДЪРЖАВАТА СПИРА ПРОЦЕДУРАТА ПО СКЛЮЧВАНЕ НА ТЪРГОВСКОТО СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА БОРБА С ФАЛШИФИЦИРАНЕТО  
 
Министерският съвет прие решение за спиране на процедурата по сключването от страна на България на Търговското споразумение за борба с фалшифицирането между 
Европейския съюз и неговите държави-членки, Австралия, Канада, Япония, Република Корея, Мексико, Мароко, Нова Зеландия, Сингапур, Швейцария и САЩ (АКТА). С това 
на практика България спира всякакви действия по влизането в сила на споразумението, включително по ратифицирането му. Решението за одобряване на АКТА бе прието на 
заседание на Министерския съвет на 16 ноември 2011 г. Споразумението беше подписано на 26 януари 2012 г. в Япония от ЕС и 22 държави-членки. 
Споразумението третира търговските аспекти на правата на интелектуална собственост, които са предмет на общата търговска политика на ЕС. Единствено наказателно-
правните разпоредби на АКТА са от споделена компетентност на ЕС и на държавите членки. Ето защо Решението на Съвета за подписване на АКТА от ЕС е прието 
единодушно от всички 27 държави-членки през м. декември 2011 г. и страна по Споразумението са ЕС и нейните държави-членки. За сключване и влизане в сила на Предстои 
обсъждането на АКТА от Европейския парламент, като непостигането на съгласие от него ще доведе до прекратяване на процедурата по сключването му. 
Независимо, че АКТА още не е факт, в много държави-членки на ЕС, включително и в България, е налице загриженост сред гражданското общество относно прилагането на 
АКТА и защитата на гражданските права и свободи и по специално тези на потребителите в интернет. АКТА не налага изменения в действащото ни законодателство, но 
протестите срещу споразумението в много други европейски страни и у нас показват липсата на подкрепа сред широката общественост. В резултат, по информация от 
Постоянното ни представителство в Брюксел, Германия, Холандия, Кипър, Естония и Словакия все още не са подписали споразумението, като Германия вероятно ще изчака 
обсъждането в Европейския парламент.  



МС ОДОБРИ ПРОМЕНИ В ПРАВИЛНИКА ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ЗОП И В  
УСТРОЙСТВЕНИЯ ПРАВИЛНИК НА АГЕНЦИЯТА ПО ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ 

 
За да се осигури правилното прилагане на новите разпоредби в Закона за обществените поръчки, влизащи в сила от 26 февруари 2012 г., правителството одобри 
промени в Правилника за прилагане на ЗОП и в Устройствения правилник на Агенцията по обществени поръчки. Отменят се също Наредбата за възлагане на 
малки обществени поръчки (НВМОП) и Наредбата за осъществяване на предварителен контрол върху процедури за обществени поръчки, финансирани напълно 
или частично със средства от европейските фондове, тъй като урежданата от тях материя се регламентира в ЗОП и в правилника за неговото прилагане. 
С измененията и допълненията в правилника за прилагане на закона се въвеждат подробни правила за прилагане на някои от новите разпоредби. Във връзка с 
въведения нов ред за възлагане на поръчки на ниски стойности, в правилника са уредени подробни правила за публикуване на публична покана на портала за 
обществени поръчки и на интернет страницата на възложителите. 
С промените в закона се изменя редът за осъществяване на предварителния контрол от Агенцията по обществени поръчки по отношение на процедурите с 
европейско финансиране. За осигуряване на неговото прилагане се регламентира начинът за изпращане до агенцията на документите, подлежащи на контрол, 
както и за уведомяване на възложителите за резултатите от контрола. Поради кратките срокове за неговото реализиране, се приема обменът на информация да 
се осъществява само по електронна поща с използване на електронен подпис. 
В правилника е предвидена процедура по съгласуване и издаване на методически указания, които са задължителни за контролните органи по ЗОП (СП и АДФИ) 
и Агенцията по обществени поръчки. За целта се създава група от експерти от тези институции. Тя ще разглежда въпроси, свързани с прилагането на 
законодателството по обществени поръчки, по които е установена разнородна практика. Въз основа на приетите от нея становища, Агенцията по обществени 
поръчки ще изготвя проект на методическо указание, което след съгласуване от ръководителите на контролните органи ще се утвърждава от изпълнителния 
директор на АОП и ще се публикува на портала за обществени поръчки. 
В съответствие с промените в ЗОП в Устройствения правилник на Агенцията по обществени поръчки са допълнени и прецизирани правомощията на 
изпълнителния директор, както и някои от функциите на специализираната администрация. 

 
БОЙКО БОРИСОВ: ВСИЧКИ, КОИТО СА ВЗЕЛИ БОНУСИ ДА ГИ ВЪРНАТ 

Министри, заместник-министри, началници на политически кабинети, областни управители и зам.-областни управители трябва да върнат взетите бонуси до 2 март. Това заяви пред 
министрите в началото на правителственото заседание на 28 февруари премиерът Бойко Борисов. По думите на Борисов ще има структурни промени, ако длъжностните лица не 
върнат бонусите или не ги дарят за болни деца. ,,Ако е заместник-министър, ще го уволня, ако е началник на политически кабинет и не е уволнен от съответния министър, ще бъде 
сменен министърът’’, категоричен бе премиерът. Борисов призова предишния кабинет, които са взели в пъти повече бонуси да ги дарят или върнат. 
В същото време зам.-председателят на ПГ на ГЕРБ Искра Фидосова заяви, че ГЕРБ ще приеме предложените промени в Закона за администрацията и в Закона за държавния 
служител. Предлагаме възнагражденията за държавните служители да бъдат с два вида характер – постоянни и непостоянни, поясни Фидосова. Тя допълни, че брутната заплата се 
заменя с нов термин, който е основна заплата, и допълнителни възнаграждения с постоянен характер. ,,С постоянен характер ще са тези възнаграждения за привличане и задържане 
на служителите, за изпълнение на длъжности с особено важно значение, за администрацията и други’’, посочи зам.-председателят на ПГ на ГЕРБ. По думите на Фидосова 
допълнителните възнаграждения с непостоянен характер са тези за нощен труд, за извънреден труд и 3 нови критерия – допълнителни възнаграждение за времето на разположение 
на работодателя, за постигнати резултати и за изключителни постижения. Възнагражденията за прослужено време ще бъдат премахнати. Според нея новия начин на формиране на 
работната заплата и на оценяване ще дадат възможност служителите, които работят по-добре, да получат по-добро възнаграждение, но то трябва да бъде ограничено като максимум 
- в рамките на 30%. Според нея ръководителите на ведомства – министри, зам.-министри, областни управители, началници на политически кабинети, не трябва да получават 
никакви бонуси. 
По сметки на финансовия министър Симеон Дянков в специална сметка на финансовото министерство в бюджета трябва да постъпят около 100 хил. лв. от бонуси, ако ги върнат 
всички онези, които искат да спазят разпореждането на премиера. Такава била сумата на раздаваните допълнителни материални стимули за 2010, а сметките за 2011 в момента се 
правели. Според прогнозата на Дянков става въпрос за не повече от 12-13 висши чиновници, сред които зам.-министри и началник-кабинети, които ще връщат пари. 



 

*  *  * 
 

 
 

На основание чл. 16, ал. 2 и чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 13, чл. 19 и чл. 51 от Правилника за 
прилагане на Закона за държавната собственост и моя заповед №РД-08-13/02.02.2012г., 

 
 

О Б Я В Я В А М : 

На 15.03.2012г. от 13.00 ч. в зала №101 в сградата на Областна администрация – Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. “Търговска” 43 да се проведе 
търг с тайно наддаване за отдаване под наем на площ от 1 кв.м. в помещение, находящо се на последния етаж на административна сграда - публична 
държавна собственост с идентификатор 43952.514.79.1 по КККР на гр. Ловеч, находяща се на ул. „Търговска” 43, актувана с АПДС 
№515/04.02.2003г., за монтиране на съоръжения за радиоразпръскване при следните условия:  

- срок на наемното отношение – 5 години. 
- начална тръжна цена – 50.00 лв. (петдесет лева) месечно без ДДС. 
- консумативните разходи са за сметка на наемателя.      

Депозитна вноска в размер на 50.00лв. /петдесет лева/, представляваща една наемна вноска, да се внесе по сметка  ВG79 UBBS 8002 3300 1232 
33, BIC - UBBS  BGSF при ОББ – АД - клон Ловеч – Областен управител до 13.03.2012г. Депозитът на сключилия договор за наем се задържа от 
наемодателя до прекратяването на договора, като гаранция за заплащане на наем и консумативи. 

Оглед на обекта може да се извърши на 12.03.2012г. от 11.00 до 12.00 ч. след предварителна заявка в Областна администрация гр. Ловеч. 
До участие в търга се допускат юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие по образец на гише 

„Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 14.03.2012г. Заявление за участие и оферта по образец се 
получават на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч всеки работен ден. Заявлението за участие се подава в 
запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху плика се посочва адрес за кореспонденция и 
телефон. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис „Предлагана цена”, поставен в плика със 
заявлението за участие. Към заявлението се прилагат  удостоверение за актуално съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична 
карта на лицето, представляващо ЮЛ и вносна бележка за внесен депозит. В случаите когато ЮЛ се представлява чрез пълномощник, се прилага 
копие на нотариално заверено пълномощно, заверено с оригинала.  

Прилага се и заверено копие на издадена от Съвета за електронни медии лицензия за радиодейност, съгласно изискванията на Закона за 
радиото и телевизията. 

 
ВАНЯ СЪБЧЕВА /п/ 
Областен управител 
на област Ловеч 
 



 На основание чл.44, ал.2 от Закона за държавната собственост /ЗДС/, 
във връзка с чл.43 и 44 от Правилника за прилагане на ЗДС /ППЗДС/ 

и мои Заповеди №№ РД-08-16 и РД-08-17 от 29.02.2012 г., 
 

 

 О Б Я В Я В А М : 

Търгове с тайно наддаване за продажба на следните имоти – частна държавна собственост: 
 

№ 
по 
ре
д 

 
местонахождение 

на имота 

 
описание на имота 

Начална 
тръжна 
цена 

/без ДДС/ 

Дата и час 
на 

провеждане 
на търга 

Депозитни 
вноски 

 
1. 

с.ЛЕСИДРЕН 
община Луковит 

ПИ с 
идентификатор43325

.16.298 

 
Поземлен имот 
с площ 530 кв.м. 

 
 

2 000,00 лв. 

 
05.04.2012 г. 
от 14.00 ч. 

 
1 000,00 лв. 

до 
03.04.2012 г. 

 
2. 

с.ЛЕСИДРЕН 
община Луковит 

ПИ с идентификатор 
43325.16.300 

 
Поземлен имот 
с площ 1 866 кв.м. 

 
 

7 000,00 лв. 

 
05.04.2012 г. 
от 13.00 ч. 

 
3 500,00 лв. 

до 
03.04.2012 г. 

 
 

• Търговете ще се проведат в сградата на Областен управител – Ловеч, ул.”Търговска” №43, Зала-101; 
• Депозитни вноски се внасят за всеки обект по отделно по сметка на Областен управител – Ловеч – ВG79 UBBS 8002 3300 1232 33,BIC - 

UBBSBGSF до 15.00 часа на съответно определената дата. 
• Цена на тръжната документация - 100.00 лв. без ДДС за всеки обект. Същата се закупува от касата на администрацията всеки работен ден 

до 04.04.2012 г. включително от 09.00 до 12.00 часа и от 12.30 до 16.00 часа. 
• Оглед на имотите ще се извършва от 11.00 до 12.00 часа на 29.03.2012 г. 

• Регистрация и подаване на заявления за участие в търга се извършва до 17.00 часа на 04.04.2012 г. на Гише “Административно обслужване”. 
 

За допълнителна информация – тел.068/600 180 
 

 
ВАНЯ СЪБЧЕВА /п/ 
Областенуправител 
на областЛовеч 



*  *  *  

 
 
 

 
 
 

Обявена е покана за подаване на проектни предложения "Стандартна информационно-комуникационна среда и оперативна съвместимост". Поканата е по Оперативната 
програма "Административен капацитет" (ОПАК), приоритетна ос ІII "Качествено административно обслужване и развитие на електронното управление". 
Целта на поканата е да насърчи усъвършенстването на информационно-комуникационната среда за по-добро административно обслужване на гражданите и бизнеса. Тя е 
насочена към централните администрации. Според Закона за администрацията , централната администрация на изпълнителната власт включва администрацията на 
Министерския съвет, министерствата, държавните агенции, администрацията на държавните комисии, изпълнителните агенции, административните структури, създадени с 
нормативен акт, които имат функции във връзка с осъществяването на изпълнителната власт. Дейностите трябва да са насочени към специфичната цел на настоящата 
процедура, а именно усъвършенстване на информационно-комуникационната среда за по-добро административно обслужване на гражданите и бизнеса. 
Примерни допустими дейности по настоящата процедура са: 
- изграждане/надграждане на информационно-комуникационни системи 
- разработване и внедряване на нови модули към съществуващи информационни системи 
- разработване на анализи, програми за развитие на националната инфраструктура за пространствена информация, 
- усъвършенстване на съществуващи и внедряване на нови електронни административни услуги, 
-провеждане на съпътстващи обучения, ако това е необходимо и обосновано, разходите за тях трябва да са до 10% от общите допустими разходи по проекта. 
Общата стойност на процедурата е 7 млн. лв. Минимална стойност на проектите е 100 000 лв.   
 
Краен срок: 17 април 2012 г. 

 
 

Обявена е покана за представяне на проектни предложения по приоритетна ос І "Добро управление", подприоритет 1.1 "Ефективна структура на държавната администрация". 
Поканата е по оперативна програма "Административен капацитет" (ОПАК). 
Целта на поканата е оптимизиране на структурата на общинските администрации за постигане на по-голяма ефективност и избягване на дублиращи се функции. 
По поканата могат да кандидатстват общинските администрации. 
Ще се финансират дейности, които са насочени към специфичната цел на настоящата процедура, а именно оптимизиране на структурите на общинските администрации за 
постигане на по-голяма ефективност и избягване на дублиращи се функции.  
Примерни допустими дейности по настоящата процедура са: 
- извършване на функционален анализ чрез прилагане на Единната методология за провеждане на функционален анализ в държавната администрация, 
- разработване на предложения за промени в нормативни, стратегически и други документи и в устройствените правилници на администрациите, ако е необходимо, 
- дейности за подобряване на организацията, работните процеси и координацията в рамките на една административна структура, 
- дейности за мониторинг и преглед на изпълнението на резултатите от функционалния анализ, 
- провеждане на конференции, семинари, кръгли маси, дискусии и други. 
 
Проектите трябва да бъдат изпълнени в рамките на 18 месеца. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 5 млн. лв., минималната стойност за отделните проекти е 50 000 лв., а максималният праг - 200 000 лв. 
 
Краен срок: 17 април 2012 г.. 



МАЛКИТЕ И СРЕДНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КАНДИДАТСТВАТ  
ЗА 75% СЪФИНАНСИРАНЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ СИ 
 
Изследвания и технологични нововъведения за безопасността на децата в 
интернет ще бъдат финансирани по европейската програма "По-безопасен 
интернет".  Целите, които си поставя програмата, е да се бори с незаконното съдържание в световната мрежа, да насърчава по-голямата сигурност 
в интернет пространството, да увеличава обществената информираност по тези въпроси и да създаде "база от знания". Специален фокус на "По-
безопасен интернет" са децата и опасностите, които крие за тях бумът в развитието на информационните технологии. 
Програмата насърчава участието на малки и средни предприятия (МСП) от сферата на технологичните и комуникационните иновации. Условията 
за тяхното участие са улеснени, като финансовата подкрепа при тях може да достигне до 75% от бюджета на проекта. За сравнение, при другите 
категории на бизнес организации съфинансирането от страна на програмата е само 50%. 
В момента по програмата е обявена покана за проектни предложения с краен срок за кандидатстване 29 март. Поканата е открита за всички 
юридически лица, установени в държавите - членки на ЕС. Могат да участват организации и компании, регистрирани в държавите от Европейска 
асоциация за свободна търговия (ЕАСТ), които са страни по Споразумението за Европейското икономическо пространство (ЕИП) - Норвегия, 
Исландия и Лихтенщайн. 
Направленията, по които могат да кандидатстват български организации и предприятия, са няколко. По Действие 3 "Насърчаване на по-безопасна 
онлайн среда" ще бъдат подкрепяни проекти за тематични мрежи в подкрепа на положителен онлайн опит за малки деца. Тук се очакват проекти, 
които предвиждат обмяна на добри практики за съдържание за деца, включително бизнес модели. Очаква се срещите да бъдат последвани от 
препоръки. Дискусиите трябва да включват участие на провайдъри и производители. Сред темите на дискусиите могат да бъдат и безопасни 
браузъри за деца, включващи предложения за модерация и рейтинг на детските сайтове. Предложенията трябва да включват и нуждите на деца с 
увреждания. 
По направлението за тематични мрежи обаче проектните предложения трябва да покриват по-голямата част от страните в ЕС, т.е. очакват се 
консорциуми, включващи организации от много европейски държави. В мрежите трябва да бъдат включени организации от различен тип: 
публични и частни производители на онлайн съдържание за деца, изследователи и родителски асоциации. 
Безопасни браузъри за деца е темата и на друго направление по настоящата покана. По Действие 4 "Създаване на база от знания" проекти могат да 
бъдат подавани по две направления - "Задълбочаване на знанията: Набелязване на съобразени с децата инструменти за търсене/браузъри" и 
"Проучване на въздействието на технологиите върху децата". Тук ще бъдат подкрепяни проекти за изследване чрез количествена и качествена 
методология, как променящите си условия за достъп (мобилни устройства) увеличават или намаляват риска за децата. Предложенията могат да 
включват и обучения и информиране на професионалисти, работещи с деца, и на родители. В момента повечето многоезични инструменти за 
търсене са разработвани за възрастните хора и създават трудности на малките потребители. Затова и по тези направления програмата ще подкрепя 
проекти, насочени към разработването на инструменти за търсене на съдържание, адаптирани към детските способности и нужди. 
По Действие 4 кандидатстването става в партньорство, като тук изискването е проектното предложение да включва минимум три европейски 
държави. Особеност по това действие е, че разходите по проекта (без административните) се покриват до 100%. 
По настоящата покана ще могат да се подават и проекти за "Подобряване на действията на правоприлагащите органи за идентифициране и анализ 
на детската порнография" (Действие 2). Тук се очакват проекти за бази данни, свързани с престъпления, развитие на инструменти, които да 
улесняват анализа от страна на полицията, събиране на разпръстна информация между страни от Третия свят и ЕС, свързана с разкрития на детска 
порнография и информация за жертвите. По това направление обаче е задължително прякото включване на правоприлагащите органи (агенции по 
сигурност, полицейски академиии и др.), като всяко партньорство трябва да включва минимум две страни членки. 
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СПОРТНАТА ЗАЛА – ГРЕЗДОТО  
НА ХАНДБАЛА В ЛОВЕЧ 

 
Спортна зала Ловеч е построена през 1968 година и е първата в страната с най-
модерна настилка, която се ползва и до днес. В залата са провеждани редица турнири, 
в това число и международни през годините. Световен младежки фестивал, 
традиционият международен турнир ”Сердика”, финали на Републикански 
първенства! Тук се провеждаха тренировъчните лагери на националните отбори! Да!  
Всичко това, но някога! 
Сега залата е подходяща за хокей на лед, а както е тръгнало в скоро време ще е и 
перфектна за водна топка! 
Залата е снабдена с естествен водопад и е доста добре проветрена - тече и няма 
прозорци. Още с влизането минаваш през душове, които също като водопада са 
естествени! Не е препоръчително да се използват стаичките със заглавие 
„Съблекалня”! Те са снабдени само с 2 пейки! И Бог знае защо не са оставени 
прозорци, които да позволяват отваряне за евентуално проветрение! Смятам да 
пропусна отбелязването на състоянието на санитарните възли! А  да споменавам за топла вода е излишно, след като в зимните месеци няма и студена! Няма от тази, която тече през чешмите, останалата 
е в изобилие! Осветлението е романтично, защото светят само 11 лампи от 80! Но това естествено са бели кахъри, защото се е случвало падане на прозорци и конструкциите на осветителните тела по 
време на тренировка! 
Истинско чудо е, че последните мачове на жените на 25 февруари приключиха без тежки контузии, след неизбежните шпагати, двойните аксели, тулупите и куп други елементи свързани с фигурното 
пързаляне, но не и с Хандбалът. Всяко тръгване на състезателките за елементарна смяна на посоката приключваше с интересно приземяване! Така, че тези, които не успяха да присъстват на „Голямото 
завръщане на женският Хандбал”, завършило с 3 победи, само могат да съжаляват! 
Смело можем да кажем, че състоянието на Спортната зала е престъпление! Престъпление, подобно на това с плувния басейн! Ние няма да Ви позволим залата, през която са минали и израснали като 
състезатели 1\3 от населението на Люляковият град да приключи, както приключи съществуването си плувният басейн! Престъпление е такова съоръжение да остане без поддръжка десетки години! 
Престъпление е люпилнята на хандбалисти да бъде в това състояние! Престъпление е десетки деца да тренират по физкултурните салони, вместо в залата, където им е мястото! Престъпление ще е  
Българска Федерация  Хандбал  да забраня провеждане на определени турнири заради  лошото  състояние на  залата, сякаш клубовете  имат вина за това! 
Крайно време е общината да се размърда малко и да ни помогне за съживяването на емблематичният за Ловеч спорт! Ние вече започнахме! Женският хандбален клуб работи с момичета от 5 ловешки 
училища(ОУ”Христо Никифоров”, ОУ”Професор Димитър Димов”, СОУ”Тодор Кирков”, СОУ”Свети Климент Охридски”и ОУ”Васил Левски”! Ние имаме нужда от вашата помощ!! Не 
допускайте разрухата на Спортаната зала!!! Запазете ни като кадри!!! Нали целта на общината е да запази младите хора на територията си! Има какво да дадем на любимият спорт! И без това не ни се 
дава възможност да работим като учители  по физическо възпитание и спорт! Не ни отнемайте възможността  да практикуваме поне едната си професия – тази на треньори! 
 

ТЪЖЕН ВИК ЗА ПОМОЩ НА СПОРТИСТИ И ТРЕНЬОРИ ПО ХАНДБАЛ В ЛОВЕЧ! 
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